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親子で読む 学校だより
お や こ よ が つ こ う

学校評価アンケート結果（１月実施）
が つ こ う ひ よ う か け つ か じ つ し

保護者の皆様にご協力いただき，３学期（１月）に実施いたしました「学校評価アンケート」の結果をお知らせいたします。
ほ ご し や み な さ ま きようりよく が つ き じ つ し が つ こ う ひよう か け つ か し

また，保護者の皆様と関連する内容で，児童にも実施していますので，結果を比較して見ていただきたいと思います。
ほ ご し や み な さ ま か ん れ ん な い よ う じ ど う じ つ し け つ か ひ か く み お も

保護者用アンケート結果
ほ ご し や よ う け つ か

1 子どもは，学校に楽しく通っている。
こ がつこ う たの かよ

2 子どもは，授業がわかりやすい，楽しいと思っている。
こ じゆぎよう たの おも

3 子どもは，家で宿題を忘れずにやっている。
こ いえ しゆくだい わす

4 子どもは，あいさつや生活リズムなど，基本的な生活習慣を身につけている。
こ せいかつ き ほんてき せいかつしゆうかん み

5 子どもは，家でよく読書をしている。
こ いえ ど く しよ

6 学校は，学年だよりやﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞを通してわかりやすく家庭，地域に伝えている。
がつこ う が くねん とお か てい ち いき つた

7 学校は豊かな心や命を大切にし，いじめのない学校づくりに努力している。
がつこ う ゆた こころ いのち たいせつ がつこ う ど りよく

8 学校は，保護者にとって連絡や相談がしやすく，適切に対応している。
がつこ う ほ ご しや れんら く そうだん てきせつ たいおう

9 学校は，積極的に地域と連携して教育をすすめている。
がつこ う せつきよくてき ち いき れんけい きようい く

10 学校は，子どものよさに目を向け，一人一人を大切にした教育を行っている。
がつこ う こ め む ひと り ひと り たいせつ きようい く おこな

11 学校は，子どもの体力向上や健康増進を図る教育活動のために努力している。
がつこ う こ たいりよくこ うじよう けんこ うぞうしん はか きようい くかつどう ど りよく

12 学校は，子どもの安全に配慮した教育活動に努めている。
がつこ う こ あんぜん はいり よ きようい くかつどう つと

児童用アンケート結果

じ ど う よ う け つ か

1 わたしは，学校へ行くのが楽しい。
がつこ う い たの

2 わたしは，学校の授業がわかる。
がつこ う じゆぎよう

3 わたしは，あいさつをしっかりとすることができる。

4 わたしは，返事をしっかりとすることができる。
へん じ

5 わたしは，後片づけをきちんとすることができる。
あとかた

6 わたしは，家の人に学校の様子をよく話している。
いえ ひと がつこ う よ う す はな

7 わたしは，いじめや仲間はずれをしていない。
なか ま

8 わたしには，こまった時に相談できる先生がいる。
と き そうだん せんせい

9 わたしは，地域の人が教えてくれる授業が楽しい。
ち いき ひと おし じゆぎよう たの

10 わたしは，学校のきまりや約束ごとを守れている。
がつこ う や くそく まも

11 わたしは，大放課などに外で遊んでいる。
だいほう か そと あそ

12 わたしは，そうじをきちんとすることができる。

13 わたしは，げたばこの靴や荷物をそろえている。
く つ に もつ
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アンケート結果について
け つ か

今回のアンケート結果と前回同時期（昨年１月）に実施したアンケート結果と比較し，肯定的な回答「よくあ
こ ん か い け つ か ぜ ん か い ど う じ き さ く ね ん が つ じ つ し け つ か ひ か く こ う て い て き か い と う

てはまる」「ややあてはまる」の合計の割合について，数値が減った項目（保護者・児童ともに）はありませんで
ご う け い わ り あ い す う ち へ こ う も く ほ ご し や じ ど う

した。

アンケートの結果から考える，「これからの横川小学校」は…
け つ か かんが よ こ が わ し よ う が つ こ う

★ これからも，学校が「一番楽しい居場所」を目指します ★
が つ こ う い ち ば ん た の い ば し よ め ざ

今回のアンケートも，「子どもは，学校に楽しく通っている。」「わたしは，学校へ行くのが楽し
こ ん か い こ が つ こ う た の か よ が つ こ う い た の

い。」という回答が高い値を示しています。昨年度の同時期より，保護者で３％，児童で約４％増加
か い と う た か あたい し め さ く ね ん ど ど う じ き ほ ご し や じ ど う や く ぞ う か

しています。学校は何より楽しい場所であってほしいと願っています。「楽
が つ こ う な に た の ば し よ ね が た の

しい」の理由はさまざまだと思いますが，今後も児童にとって，毎日のび
り ゆ う お も こ ん ご じ ど う ま い に ち

のびと過ごすことのできる学校を目指していきます。
す が つ こ う め ざ

★ わかる，できると感じられる授業づくりをしていきます ★
か ん じ ゆ ぎ よ う

保護者の皆さんも児童たちも「授業が分かりやすい，楽しいと思っている」「私は授業が分かる」
ほ ご し や み な じ ど う じ ゆ ぎよ う わ た の お も わたし じ ゆ ぎよ う わ

との回答が８０％を越えています。
か い と う こ

昨年度より本校では，全ての児童に「わかる・できる授業」を目指して，全職員でユニバーサルデ
さ く ね ん ど ほ ん こ う す べ じ ど う じ ゆ ぎよ う め ざ ぜ ん し よ く い ん

ザインの視点を取り入れた授業づくりに取り組んできました。「何を学ぶのか見通しのある授業」「目
し て ん と い じ ゆ ぎよ う と く な に ま な み と お じ ゆ ぎよ う め

で見て，よく分かる授業」「みんなで学んでいると実感する授業」を実現させようと努力してきまし
み わ じ ゆ ぎよ う ま な じ つ か ん じ ゆ ぎよ う じ つ げ ん ど り よ く

た。成果が少しずつ見えてきています。今後もさらなる授業改革を進めていきたいと思います。
せ い か す こ み こ ん ご じ ゆ ぎよ う か い か く す す お も

★ 読書に親しむ環境をつくっていきます ★
ど く し よ し た か ん き よ う

保護者アンケートで，「５ 家でよく読書をしている」が低い値を示していますが，昨年度から少しずつ肯定的
ほ ご し や い え ど く し よ ひ く あたい し め さ く ね ん ど す こ こ う て い て き

な回答が伸びてきています。児童に読書への興味をもたせるための取組として，半田市の
か い と う の じ ど う ど く し よ き よ う み と り く み は ん だ し

図書館から職員をお招きしてブックトークを行ったり，毎朝の読書タイムで本を読む習慣を
と し よ か ん し よ く い ん ま ね おこな ま い あ さ ど く し よ ほ ん よ しゆう か ん

つけてきたりしてきたことが，増加につながってきていると思います。まだまだ十分とは言
ぞ う か お も じゆう ぶ ん い

えませんが，今後も地道に続けていきたいと考えていますので，本に親しむ環境をご家庭で
こ ん ご じ み ち つ づ かんが ほ ん し た か ん き よ う か て い

もつくっていただきますよう，よろしくお願いします。
ね が

★ 地域で育ち，地域で活きる児童，他人に対して思いやりのある児童を育てていきます ★
ち い き そ だ ち い き い じ ど う た に ん た い お も じ ど う そ だ

米作りの授業や横川名人の学習，横川祭りなど，本校では伝統的に学校で行う行事や学習などに地域
こ め づ く じ ゆ ぎ よ う よ こ か わ め い じ ん が く し ゆ う よ こ か わ ま つ ほ ん こ う で ん と う て き が つ こ う おこな ぎよ う じ が く しゆ う ち い き

の方々やPTAの皆さんが深く関わってくださっています。そうした中で児童の地域に対する愛情やそ
か た が た み な ふ か か か な か じ ど う ち い き た い あ い じ よ う

こに住む人たちへの思いやりも育まれていると感じます。アンケートでは，「９．学校は，外部講師
す ひ と お も は ぐ く か ん が つ こ う が い ぶ こ う し

を呼んだり，地域に出て学習をしたりするなど，積極的に地域と連携して教育を進めている」につい
よ ち い き で が く し ゆ う せ つ き よ く て き ち い き れ ん け い き よ う い く す す

て９割以上の保護者の方が，この取組について知っていただいています。その上で児童の８５％が
わ り い じ よ う ほ ご し や ほ う と り く み し う え じ ど う

「９．わたしは，地域の人が教えてくれる授業が楽しい」と回答しています。お世話になった地域の方々
ち い き ひ と お し じ ゆ ぎよ う た の か い と う せ わ ち い き か た が た

を通して，誰にでも親切にできる大人へと成長していくと信じ，今後も横川地区に根付く地域力を生
と お だ れ し ん せ つ お と な せ い ち よ う し ん こ ん ご よ こ か わ ち く ね づ ち い き り よ く い

かした教育を進めていきます。ご協力をお願いします。
き よ う い く す す き よ う り よ く ね が

☆ まだまだ数値が伸び悩んでいる項目もあります。少しずつではありますが数値を伸ばしていること
す う ち の な や こ う も く す こ す う ち の

も事実です。ただし，子どもたちの成長や喜びを数値だけでは計れないこともあります。今後もどう
じ じ つ こ せ い ち よ う よ ろ こ す う ち は か こ ん

ぞよろしくお願いします。家庭，地域，学校が一つになって，健全な子どもたちを育てていきたいと考
ね が か て い ち い き が つ こ う ひ と け ん ぜ ん こ そ だ かんが

えています。



保護者の皆様からのご意見・ご要望について
ほ ご し や み な さ ま い け ん よ う ぼ う

アンケート結果については，教育活動の反省資料として受け止め，今後の教育実践に生かして参ります。
け つ か き よ う い く か つ ど う は ん せ い し り よ う う と こ ん ご き よ う い く じ つ せ ん い ま い

今後とも保護者の皆様方のご理解とご協力をお願いいたします。
こ ん ご ほ ご し や み な さ ま が た り か い き よ う り よ く ね が

改善すべきご意見やご要望，教育活動に対するご提言も多数いただきました。また，とても励みになる好
か い ぜ ん い け ん よ う ぼ う き よ う い く か つ ど う た い て い げ ん た す う は げ こ う

意的なご意見もいただいています。学校運営支援協議会やＰＴＡ運営委員会等からもご意見をいただき，学
い て き い け ん が つ こ う う ん え い し え ん き よ う ぎ か い う ん え い い い ん か い と う い け ん が つ

校教育の改善に努めていきます。
こ う き よ う い く か い ぜ ん つ と

内容によっては保護者の方の中でも意見が異なるもの，また，変更すると新たな問題が生まれてくるもの
な い よ う ほ ご し や か た な か い け ん こ と へ ん こ う あ ら も ん だ い う

もあります。すべての方が満足される改善は難しいものと考えていますので，その点につきましてはご理解
か た ま ん ぞ く か い ぜ ん むずか かんが て ん り か い

いただきますようお願い申し上げます。
ね が も う あ

今回のご意見 今後の対応
こ ん か い い け ん こ ん ご た い お う

○ SNSやyoutubeなどスマートフォ ⇒先日，５年生で情報モラルについて外部講師をお招きし
せ ん じ つ ね ん せ い じよう ほ う が い ぶ こ う し ま ね

ンに興味をもつ年頃になってきま て授業を行いました 。講師の先生が言われるには，「興
きよ う み と し ご ろ じ ゆ ぎよう おこな こ う し せ ん せ い い きよ う

し た 。何が危険であるか ，何をし 味をもち始める前の早い時期から，保護者も子どもも話
な に き け ん な に み は じ ま え は や じ き ほ ご し や こ はなし

てはいけないのか分かるような情 を聞いておくことが，子どもを守ることにつながります」「お
わ じよう き こ ま も

報モラルの授業や講演会を児 父さん，お母さんが『スマホのことは分かっている』」という
ほ う じ ゆ ぎよう こ う え ん か い じ と う か あ わ

童にも保護者にも開催して も ら 方こそ聞いてほしいとのことでした。PTAとも連携しながら保護者向け講演
ど う ほ ご し や か い さ い か た き れ ん け い ほ ご し や む こ う え ん

いたいです。 会を企画したいと思います。
か い き か く お も

○公道 で は何年 ⇒現在，自転車の乗り始めについては，ご家庭での判断にお願いしています。
こ う ど う な ん ね ん げ ん ざ い じ て ん し や の は じ か て い は ん だ ん ね が

生 か ら 自 転 車 ３年生時に「正しい自転車の乗り方」について交通安全教室を実施して
せ い じ て ん し や ね ん せ い じ た だ じ て ん し や の か た こ う つ う あ ん ぜ ん きよう し つ じ つ し

に乗っていいの いますが，校区内での自転車による「飛び出し」「スピードの出し過ぎ」に
の こ う く な い じ て ん し や と だ だ す

か判断しかねて よる小さな交通事故は，時々起こっています。中には低学年から乗り始め
は ん だ ん ち い こ う つ う じ こ と き ど き お な か て い が く ね ん の は じ

います 。学校で て事故に遭遇してしまったという児童もいます。そのことも踏まえて乗り始め
が つ こ う じ こ そ う ぐ う じ ど う ふ の は じ

も自転車についてのルールを明 時期については３年生時の交通安全教室後とし，学校よりお願いするた
じ て ん し や め い じ き ね ん せ い じ こ う つ う あ ん ぜ ん きよう し つ ご が つ こ う ね が

確にしてもらえると ，家庭でそれを め，現在ルールを検討中です。後日あらためてお知らせいたしますので，ご
か く か て い げ ん ざ い け ん と う ちゆう ご じ つ し

もとにして交通安全について話し 理解の程よろしくお願いします。
こ う つ う あ ん ぜ ん は な り か い ほ ど ね が

合えるのですが…。
あ

がんばりました！「おめでとう」 ～全校朝会での表彰より～
ぜ ん こ う ち よ う か い ひよう し よ う

……………………・12/ 3 豊明ミニバスケットボール大会（準優勝） 久米皇貴・秋山陽斗・久米帝駕・秋山享大

………………………………………………………………・ 1/ 7 第10回新海杯少年サッカー大会（優勝） 田中公閏

………・ 1/14 豊明カップ［バスケット５年生女子大会］（敢闘賞） 神谷真帆・和田萌生・渡辺朝妃・堀井夢乃

………………………………………………・ 1/21 第83回半田市北部少年野球大会（優勝） 乙川SC横川Ｂの皆さん

……・ 2/ 3 第13回三愛カップミニバスケットボール大会（準優勝） 久米皇貴・秋山陽斗・久米帝駕・秋山享大

竹内凜風・竹内萌華・和田萌生・神谷真帆

…………………・ 2/ 4 平成29年度愛知県小学生学年別大会東尾張予選会［ソフトテニス］（第２位） 田中敦貴

…………………（第３位） 杉浦香音

…………………………・ 2/12 2018中部地区新人交流戦空手道選手権大会（小学１年初心クラス優勝） 大野陽斗

…………………………（小学３年初心クラス優勝） 松岡幸優

……………・ 2/17 第５回愛知県市町村対抗小学生バドミントン交流大会（３年生男子初級の部優勝） 横山健生

…………………………………ハピネスカップ［サッカー］（U7優勝） ハピネスサッカークラブの皆さん



・ 2/18 第20回村井杯ミニバスケットボール大会（女子の部第２位）

……………………………………………竹内萌華・竹内凜風・神谷真帆・和田萌生・渡辺朝妃・堀井夢乃

…………………………………………………………………・ 2/25 美浜町文化協会囲碁将棋大会（優勝） 八谷 凌

………………………………………………・ 3/ 2 防災意識と防火活動 横川小学校少年消防クラブ（学校として）

……………………………………・ 3/11 第33回石原杯半田市少年柔道大会（個人戦女子５年の部優勝） 齊藤希娃

……………………………………（個人戦女子３年の部３位） 臼井琉華

…………………………………（個人戦男子５年の部準優勝） 臼井琉稀

・ 3月 半田市・徐州市児童書画作品展（出品により徐州市長 周鉄根 様より感謝状）

………………………………………………………合田姫奈・竹内ちさと・榊原うみ・和田萌生・蜷川朱莉

普久原カミレ・本勝美紗稀・杉浦香音・中根瑠乃

【記事に関する連絡先】 横川小学校 教頭 山 本 創（２９－４１１１）


